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ПЕРЕДМОВА 

Світова економіка, вступаючи в постіндустріальну епоху, 

активно перетворює звичні форми економічних відносин, фор- 

мує нові механізми підприємницької діяльності, трансформує 

стиль і спосіб життя. Інновації стають визначальним фактором 

розвитку і трансформації економіки, виступаючи в ролі каталі- 

затора при адаптації економіки окремих країн до стрімко мін- 

ливих умов загальносвітової. При цьому основним інструмен- 

том інноваційних перетворень стають інноваційні технології. 

Саме новітні розробки, захищені патентами, можуть сприяти 

ефективному інноваційному розвитку країни. 

Країни - світові технологічні лідери формують високу час- 

тку доданої вартості за рахунок використання результатів інте- 

лектуальної діяльності (якими є інноваційні технології), при 

цьому міжнародний поділ праці відбувається не під дією при- 

родних розходжень у сировинних ресурсах, а на базі викорис- 

тання інтелектуального потенціалу, людського капіталу і висо- 

кого технологічного рівня виробництва. Однією з необхідних 

умов інноваційного розвитку є цивілізований ринок інновацій- 

них технологій, як на міжнародному, так і на національному, і 

регіональному рівнях. Про це свідчить і успішний закордонний 

досвід ряду країн (США, Японії, ФРН, КНР тощо). 

Вищевикладене свідчить про те, що особливу актуальність 

здобуває питання найбільш ефективного використання і реалі- 

зації науково-технічних досягнень, що безпосередньо пов'язано 

з розвитком ринку інноваційних технологій, який має забезпе- 

чувати дієвий механізм передачі нових наукомістких техноло- 

гій до реального сектору економіки країни, а також з удоско- 

наленням державного регулювання цих процесів. Це тим більш 

актуально, що успішний інноваційний розвиток підприємниць- 

ких структур залежить від сприятливості підприємницького 

середовища в країні, адже несприятливе середовище може бу-



ти причиною істотного збільшення витрат на розробку нових 
продуктів і набагато більшої невизначеності в частині віддачі 
від інновацій, що знижує стимули підприємств до здійснення 
інноваційної діяльності. 

Результати, отримані багатьма вченими, свідчать, що підп- 
риємницькі структури, які виявляють інноваційну активність, 
впроваджуючи один або кілька нових продуктів, у більшій мірі 
чутливі до якості підприємницького середовища, ніж неінно- 
ваційні підприємства. Крім того, обсяг інновацій на підприємс- 
твах вище в країнах, де ключові економічні інститути працю- 
ють ефективніше (це виражається, наприклад, в низькому рівні 
корупції і жорсткому дотриманні законів), де наявна високок- 
валіфікована робоча сила, а також є більш широкий доступ до 
фінансування і високоякісної інформації, поряд з інфраструк- 
турою для інформаційно-комунікаційних технологій. 

Для України процес формування ринку інноваційних тех- 
нологій має бути другим етапом після формування ринку інно- 
ваційних товарів, у силу того, що наша країна ще не досягла 
світового технологічного рівня. Тому, після формування на 
першому етапі системи технологічного підприємництва в кон- 
тексті підвищення енергоефективності та ресурсозбереження 
та впровадження державної політики розвитку внутрішнього 
ринку інноваційних товарів, а також обгрунтування напрямів 
інноваційно-технологічної модернізації базових галузей на ос- 
нові активізації технологічного підприємництва, необхідно 
формування нової методології державного регулювання для 
розвитку ринку інноваційних технологій, заснованої на впро- 
вадженні принципу «зроби сам». 

Тобто необхідно забезпечити такі умови: якість академіч- 
ної освіти (після ЗВО); наявність висококваліфікованих вчених 
і інженерів; гнучкість товарного і трудового ринків; якість на- 
уково-дослідних установ; ефективну взаємодію між наукою і 

промисловістю при проведенні досліджень; захист прав інте- 

лектуальної власності та наявність венчурного капіталу. | 

Таким чином, в економічних і політичних умовах необхід- 

ності реформування і модернізаційних перетворень народного- 

сподарського комплексу України для виходу на траєкторію 

сталого розвитку, трансформація теоретичних засад розвитку 

ринку інноваційних технологій стає актуальною науковою 

проблемою.


